Памятка
Для получения Разрешения на прием ребенка, не достигшего возраста шести лет шести месяцев или достигшего восьмилетнего возраста, в образовательные организации, реализующие программы начального общего образования» родитель (законный представитель) предоставляет в Управление образования администрации Губахинского муниципального округа следующие документы:
- заявление на выдачу разрешения на прием детей, не достигших возраста шести лет шести месяцев или достигших восьмилетнего возраста, на прием в образовательную организацию, реализующую программы начального общего образования с обоснованием причин поступления ребенка в образовательную организацию в более раннем/позднем возрасте; 
- согласие на обработку персональных данных;
[bookmark: _GoBack]- копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина и лица без гражданства;
 - копию документа, подтверждающего полномочия представителя заявителя, в случае обращения за предоставлением Услуги представителя заявителя (свидетельство о рождении, об усыновлении, постановление либо решение суда об установлении опеки или попечительства); 
- копия заключения территориальной психолого-медико-педагогической комиссии о готовности ребенка к получению начального общего образования (при наличии) или медицинская справка (заключение) медицинской организации, подтверждающая отсутствие медицинских противопоказаний для посещения образовательной организации; 
- заключение психолога о готовности ребенка к обучению в школе (для детей, не достигших возраста 6 лет 6 месяцев); 
- ходатайство дошкольной образовательной организации с указанием мотивированных причин для обучения ребенка по образовательным программам начального общего образования в возрасте младше шести лет шести месяцев; 
- справка из образовательной организации о наличии свободных мест в первом классе;
-копии документов, подтверждающих законность нахождения ребенка являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства , и его законного (законных) представителя (представителей) или поступающего, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, на территории Российской Федерации (действительные вид на жительство, либо разрешение на временное проживание, либо разрешение на временное проживание в целях получения образования, либо визу и (или) миграционную карту, либо иные документы, подтверждающие право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Российской Федерации;
- копии документов, подтверждающих родство заявителя (или законность представления прав ребенка) для иностранных граждан или лиц без гражданства.
Дополнительную информацию можно получить по телефону: 4 79 70, по адресу г. Губаха, ул. Дегтярёва, 16а.
Заявитель вправе направить/представить заявление о предоставлении разрешения на прием ребенка, не достигшего возраста шести лет шести месяцев или достигшего восьмилетнего возраста, в образовательные организации, реализующие программы начального общего образования» следующим способом: 
- в управление образования администрации Губахинского муниципального округа; 
- через МФЦ; 
- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении; 
- в электронной форме с использованием Единого портала;
